

## ■ 一晨不染 |

## 赢球是硬道理



娄一晨

本周一，约了几个老同学开车出游。一路上走马观花、谈天说地，不亦乐乎……说着说着，又聊起了中泰生死大战。

**X: 老婆啊，** 礼拜四夜里中国队对泰国队比赛依要直播？（我点头。）

**Y 马上加入进来：** 是呀是呀，中国队有希望吗？我看交关媒体讲中国队必须要赢下来再能够小组出线。输脱额闲话就直接走脱，连得打平也有可能最后走脱……听上去好像又是老花头咯？

我只好叹了一口气：唉，所以讲是生死大战呀……下个礼拜二客场踢韩国阿是凶多吉少啦？人家泰国队下个礼拜二回到主场踢新加坡，赢球基本是稳额。

一直沉默不语的S终于发言：老婆啊，中国队对泰国阿是武磊停赛啊？选额生活哪能弄吗？

我又叹了一口气：是呀……你晓得吗？中国队踢小组赛踢到现在，一共进了八只球，其中有五只是武磊进额！包括去年11月份客场赢泰国队一只进球。我之前就帮刘越，就是我额搭档，一道盘过选额情况来。现在只好看中国队其他几个前锋，韦世豪啦，还有归化球员阿兰啦、费南多啦，看看选点朋友能不能进球……

**X: 啊？** 啥情况？阿拉国内现在只有武磊一个头会得进球啦？好像今年联赛里也是只有武磊会得进球。

我：呵呵，既想到老老兄还关心今年额联赛啊？我只好能介讲，武磊蹲了自家俱乐部里厢呢比较幸福，身边有像奥斯卡选能介额世界级球星帮忙创造机会、输送炮弹，机会多嘛射门就多，射门多嘛进球额概率也就高呀……海港队前头有两场联赛额射门次数已经超过40次来，赛过一场冰球比赛。国家队哈辰光能创造出介许多射门次数？

**Y: 噢，** 选能介讲起来，武磊蹲了小组赛里能够进五只球还是可以额……

我：所以啦，对比俱乐部和国家队，武磊得到额机会上下落差太大来……但是闲话讲转来，调成其他几个前锋，碰着额问题实际是一样额……关键就在于国家队能够创造出多少额机会，依连得机会也呢没，个么就依是窝空……

**S 最后又将我一军：** 老婆啊，个么依觉着中国队踢场比赛有希望赢吗？

我只好苦笑：哎哎哎，三位阿哥，阿拉今朝出来是游山玩水、放松心情额，你捺我逼死额有意思吗？我假使预测中国队主场拔泰国逼平，下个礼拜二客场再逼平韩国绝处逢生！你几个人相信？

三位老友异口同声地骂：依只臭嘴巴……

## ■ 老骥伏枥 |

## 又要做算术题了



姬宇阳

写这篇文章的时候，国足和泰国队的比赛刚刚以1比1结束。

昨晚比赛，上半场开局阶段踢得更好的就是泰国队，第

一个进球也由泰国完成。这之后中国队的阿兰一脚远射打中门柱，但泰国队反击的威胁显然更大，他们在上半场领先之后有过两次打中门柱。特别是上半场补时阶段那一脚禁区的打中门柱，避免了中国队以0比2走进中场休息室。

下半场开场，中国队有过一次点球可以扳平比分的机会，但是费南多的点球踢了一个高射炮。最终，中国队在换上了几名高个球员后，一度创造了几次机会，朱辰杰头球摆渡！拜合拉木进球！1比1扳平比分。但最终并没有能够主场获胜。

又到了给国足做算术的时候。

最后一轮客场对韩国，中国队打平是肯定就可以晋级的。

输给韩国的情况比较复杂了。

最后一轮泰国主场对新加坡，获胜应该是大概率事件。

积分相同的情况，先看净胜球。现在中国队的净胜球是1，泰国是-2。如果最后一轮泰国能净胜新加坡2球以上，中国输给韩国2球以上，那么泰国的净胜球将超过中国男足。

如果末轮之后中国男足和泰国的积分相同，而净胜球也一样的话。要比小组赛的总进球数。

如果中国男足和泰国在最后一轮之后积分相同，同时净胜球和总进球数都一样的话。那么中国男足就晋级了。

因为接下去要比的是双方相互比赛的积分，中国队因为客场曾经战胜过泰国，所以相互比赛的积分中国男足更多。

基本就这么个情况。

## ■ 自说自画 |

## 作天作地的转会



阿仁

顶天花板年薪，肖像权，签约奖金，忠诚奖。



我全要！

● 本周二，西甲皇家马德里官宣，俱乐部与法国球星姆巴佩签约五年，合同要到2029年6月为止。姆巴佩每个赛季的税后年薪为1500万欧元，还拥有他的80%的肖像权。法国球星还将赚到一笔没有透露的签约奖金。一句话，姆巴佩“嫁”到西班牙皇马，铜钿银子是赚得盆满钵满，数也数不过来了。

皇马相中姆巴佩最早可以追溯到七年之前的2017年。彼时姆巴佩年方18岁，已经在法国足坛上崭露头角。皇马的球探眼火好，俱乐部的当家有魄力，为法国小子开出了一份年薪700万欧元、为期六年的合同。姆巴佩的父亲希望皇马再添费用，又加上法甲大巴黎

开出了更高的薪水，这桩美满的婚姻就告吹了。假如姆巴佩当年加盟了银河战舰皇马，那么他的欧冠梦就能提前圆梦了。

到了2021年，皇马三次向大巴黎报价求购姆巴佩，最后亮出了2亿欧元的价钿。姆巴佩也向东家表示了不再续约的想法。这是有了点里应外合的剧情了。不过大巴黎是铁石心肠，以再高的礼金也不把法国小子“嫁”出去。2022年姆巴佩与大巴黎合同到期，他主动联系了皇马。这一次不是暗送秋波了，是送出了投名状了。不过大巴黎不惜以天价顶薪加百分之百的肖像权，再加上有参与俱乐部建队、转会的权力，更增添了前所未有的高额忠诚奖金，姆巴佩变了心愿留在了巴

黎。其时姆巴佩的母亲也暗中出场与大巴黎的金主会晤过。2023年，是皇马与姆巴佩相约共同坚持的一年。皇马到2024年可以免费签约意中人，姆巴佩则可以拿到忠诚奖金和省下的转会费。如今这场欧洲足坛的顶级转会终于尘埃落定了。闹猛得勿得了。

● 姆巴佩转会皇马实打实地折腾了三年。把这次转会看做神剧的话，那就是以喜剧开幕，以肥皂剧延续，以闹剧收场。把这次反反复复的转会视为一次相亲会的话，那就是几位主角都是作天作地的脚色。尤其是姆巴佩朝三暮四，变脸迅速，把欧洲传媒白相得头头转。记牢了，大凡作天作地、作得一天世界的人与事，多半是作在钞票上。呵呵。

## ■ 耿耿于怀 |

## 长期主义更重要



刘耿

中泰战平对伊万科维奇很重要，但体现的只是这位新帅的短期业绩，更重要的是从长远看，他还能为国足带来什么。伊万科维奇接任中国男足主教练后，带来了多方面的革新和战略调整，主要分两方面。

一是处理短期考核压力。伊万科维奇明确表示，当前的

首要任务是通过2026年世界杯预选赛各个阶段。为了实现这一目标，他进行了密集的训练营，并在训练期间对球员进行了详细的评估和战术讲解。为了确保在短期内取得良好成绩，伊万科维奇大胆起用了归化球员和年轻球员，以期通过新鲜血液和多样化的战术来提升球队的战斗力。

二是着眼长远目标。伊万科维奇选拔了一批年轻球员进入国家队，希望通过他们的成长和表现，为中国男足的长远发展打下坚实基础。在教学方法上，伊万科维奇注重通过训练和比赛提升球队的整体战术素养，他强调现代足球的进攻性打法，通过不断的战术训练和实战演练，使球员逐步适应和掌握新的战术要求。这种系统性的战术训练不仅有助于当前比赛的胜利，也为球队的长远发展奠定了基础。在与球队和球迷的沟通中，他反复强调希望能带领中国男

足进入世界杯，并在国际舞台上取得更好的成绩，通过设定明确的长远目标，激励球员在日常训练和比赛中不断努力，增强团队的凝聚力和战斗力。

放眼世界足坛，长期主义与短期业绩的平衡是每个主教练的共同课题。常见的处理方式可以分为三类：一是长期培养型，以范加尔、温格为代表；二是短期成绩型，以穆里尼奥、安切洛蒂为代表；三是平衡型，以克洛普、瓜迪奥拉为代表。

伊万科维奇采用的是混合型策略，通过兼顾短期成绩和长期发展，展现了他适应不同环境和任务的灵活性，在注重当前比赛结果的同时，也着眼于未来的球队建设。他特别注重球员的纪律性和战术执行力，这在他过去的执教经历中一贯表现突出。这种风格确保了球队能够快速适应并执行他为球队带来的长远与当期相结合的战略。

## ■ 棋从断处生 |

## 骂蔡斌 骂蔡贇



棋哥

中国女排只要一输球，网上就是胡吃海塞骂声一片。

懂排球的人知道是有人在骂主教练蔡斌，而热衷流量蹭排球热点的竟然在骂蔡贇，骂“蔡……斌+贝”，构成了当今网上起哄架秧子的一片“饭圈儿乱舞景象”。

曾经在CCTV《体育人间》看到著名体育纪录片导演梁迈对郎平的一段采访，梁导问：“在您回美国治疗旧伤期间，中国女排由安家杰教练带队。但安家杰带的队伍输了几场球，请问郎导怎么看？”郎平回答的意思干巴利落脆：“谁说中国女排不能输球？哪条法律哪条规定说过中国女排不能输球？如果只许赢球，那谁还敢带中国女排……”

回到现实，中国女排在“2024年世界女排联赛巴西里约热内卢站和中国澳门站”输了三场球，各类嘈杂骂声不绝于耳。严厉的批评，刻薄的挖苦，其实都很正常。球迷的冲动可以理解，确实中国女排在拦网、一传、防守、补位等小技术需要改进提高的地方多得很。但对那些带有个人私欲，怀揣阴暗心理的无端谩骂，就是严重的负能量，就必须迎头痛击。

我不相信那些鼓噪蔡斌“用人有问题”的胡说八道。作为中国女排主教练，蔡斌不可能押上自己的职业生涯和排球理想盲目用谁或不用谁。

2024年世界女排联赛还有11日开打的中国香港站。按国际排联的排名积分测算，除巴黎奥运会已经出线的东道主法国队和资格赛出线的土耳其、巴西、波兰、美国、塞尔维亚、多米尼加队，剩下的名额就在如下排名前四的五支队伍中产生。如今意大利(358.51分)、日本(329.62分)、中国(327.57分)、荷兰(290.95分)、加拿大(286.89分)。如果不出现颠覆性意外，领先加拿大40.68分的女排应该稳稳出线。所以说为了巴黎奥运会决战，中国香港站还有四场比赛可以拿分，蔡斌主教练现在演练各种场上配置无可厚非。

但如今确实有一些对中国女排的恶意网络喷子，既不懂排球，也不了解国际排联的奥运会选拔规则，一会儿骂蔡斌，一会儿骂蔡贇，他们这都哪儿跟哪儿啊？而最可恨的就是藏着脏心眼的幕后利益黑手，不仅骂蔡斌骂蔡贇，还无端谩骂那些成长中的年轻队员。

排球是集休项目，随便吼一嗓子“换蔡斌”，要警惕。